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Щорічно в четверту суботу 

листопада Україна відзначає 

національний День пам’яті жертв 

Голодоморів. Український народ 

віддає шану безневинним жертвам 

жахливого геноциду, вчиненого 

проти нього ворогами в минулому 

сторіччі. Люди відвідують 

поминальне богослужіння і 

покладають символічні горщики з 

зерном та свічками до пам’ятників. 

В цей день о 16.00 оголошується загальнонаціональна хвилина мовчання, після 

чого по всій Україні відбувається акція «Запали свічку», в рамках якої запалюють 

та встановлюють свічки вдома, виставивши їх на підвіконня. Організовуються 

інформаційні заходи та проекти про голодомори. 

Ми разом згадуємо трагічне заради співдружності, задля того, щоб 

згуртувати людей і тим посилити наше бажання уникнути повторів такої трагедії 

на майбутнє. А це стане можливим лише тоді, коли весь український народ 

об’єднається навколо спільної мети незалежності, розвитку та процвітання. Лише 

тоді ми станемо непереможними. 

Вперше пам’ятну дату було встановлено указом Леоніда Кучми 1998 року. 

Офіційно він називається Днем пам’яті жертв голодоморів, адже таких їх було 

три: у 1921–1923, 1932–1933 та 1946–1947 роках. 

Голодомор в Україні 1921-1923 - масове знищення корінного українського 

населення з ознаками етнічної чистки через мор голодом, поголовно у південних 

областях Української СРР, спричинене конфіскацією у селян і вивезенням хліба з 

УСРР до Російської СФРР, Західної Європи та Америки радянською владою в 

Українській СРР, під тиском влади Радянської Росії. Цьогоріч виповнюється 100 

років з початку тих трагічних подій. 

Голодомор 1932-1933 років - масовий, навмисно зорганізований 

радянською владою голод, що призвів до багатомільйонних людських втрат у 

сільській місцевості на території Української СРР (землі сучасної України за 

винятком семи західних областей, Криму і Південної Бессарабії, які тоді не 

входили до УСРР) та Кубані, переважну більшість населення якої становили 

українці. Викликаний свідомими і цілеспрямованими заходами вищого 

керівництва Радянського Союзу і Української СРР на чолі зі Сталіним, 

розрахованими на придушення українського національно-визвольного руху і 

фізичного знищення частини українських селян. 

Спланована конфіскація урожаю зернових та усіх інших продуктів 

харчування у селян представниками радянської влади впродовж Голодомору 1932-

1933 безпосередньо призвела до вбивства селян голодом у мільйонних масштабах, 
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при цьому радянська влада мала значні запаси зерна в резервах та здійснювала 

його експорт за кордон під час Голодомору. Попри те, що злочинні дії 

представників сталінської влади, що спричинили смерть людей голодом, 

кваліфікувалися згідно з нормами тогочасного радянського кримінального 

законодавства як вбивство, причини цього масового злочину ніколи в СРСР не 

розслідувалися та ніхто з можновладців, причетних до злочину, не поніс 

покарання при тому, що навіть найвище керівництво СРСР, включаючи Сталіна, 

знало про факти загибелі людей від голоду. Впродовж десятиліть масове вбивство 

людей штучним голодом не лише навмисно замовчувалося радянською владою, 

але й взагалі заборонялося про нього будь-де згадувати. У порівнянні, Голод на 

Поволжі 1921-1922 роках та голод під час блокади Ленінграду в роки Другої 

світової війни висвітлювались в радянських засобах масової інформації та 

історичній літературі. Бездіяльність радянської прокуратури та інших органів 

влади стосовно факту злочину масового вбивства людей штучним голодом 

яскраво демонструє дійсний, а не декларований, - на словах чи на папері, - стан 

реалізації «радянської законності» у тоталітарній радянській державі. 

2010 року судовим розглядом завершилася кримінальна справа за фактом 

здійснення злочину геноциду. Винними суд визнав сім вищих керівників СРСР та 

УСРР, і констатував, що за даними науково-демографічної експертизи загальна 

кількість людських втрат від Голодомору становить 3 мільйони 941 тисяча осіб. 

Також за даними слідства було визначено, що втрати українців у частині 

ненароджених становлять 6 мільйонів 122 тисячі осіб.  

Третій голодомор 1946–1947 років, який влаштувала народам СРСР 

російсько-комуністична диктатура, був спричинений не так повоєнним 

неврожаєм, як спланованою акцією сталінського Політбюро з метою забрати в 

селян залишки зерна і продати чи подарувати його братнім режимам в 

соціалістичному таборі. Так 1946 з СРСР вивезено 350 тисяч тонн зерна до 

Королівства Румунія, у 1947 - 600 тисяч тонн зерна – до Чехословацької 

республіки, за тих два роки Польська республіка отримала з Радянського Союзу 

900 тисяч тонн хліба. А в Молдавській РСР й південних областях Української РСР 

шаленів голод і лише за перше півріччя 1947 офіційно зареєстровано 130 випадків 

людоїдства. Цьогоріч виповнюється 75 років з початку тих трагічних подій. 

Для українців міжнародне визнання Голодомору є свідченням встановлення 

історичної справедливості щодо оцінки злочину проти людяності, скоєного 

стосовно українського народу, та демонстрацією засудження дій тоталітарного 

режиму, який знищив в Україні мільйони людей та підірвав національний дух 

українства. 
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